Dossier 8
Établir les états de rapprochement
SARL Les Meubles naturels

Traitement du dossier (p. 129)

1. Consultez les documents 2 et 3 puis indiquez les soldes de début de période.

– Compte « 512110 – Crédit Agricole » : 2 426,59 € (solde débiteur)
– Relevé de la banque : 1 859,25 € (solde créditeur)
2. Expliquez la différence des soldes.

2 426,59 = 1 859,25 – 200 + 500 – 444,75 – 165,36 + 877,45
3. Après avoir lettré les comptes (documents 1, 2 et 3), présentez l’état de rapprochement pour la période du 8 février 200. au 15 février 200.
Annexe A

	Les Meubles naturels                  ÉTAT DE RAPPROCHEMENT          Période du 01/02/200. au 08/02/200.

	Compte 5121100 – Crédit agricole
	Relevé de compte du Crédit agricole

	Date
	Libellé
	Débit
	Crédit
	Date
	Libellé
	Débit
	Crédit

	15/02
	Solde débiteur
	4 543,90
	
	15/02
	Solde créditeur
	
	3 607,46

	09/02
	Chq n° 329 Éts Hermès
	0,27
	
	05/02
	Vir. Meubles du Sud
	
	500,00

	11/02
	Frais sur enc. effet n° 142
	
	2,51
	15/02
	Chèque n° 331 Ferrand
	323,10
	

	12/02
	Frais sur enc. effet n° 143
	
	2,51
	
	
	
	

	12/02
	Prélèvement AXA
	
	988,79
	
	
	
	

	15/02
	Vir. Mobilier provençal
	234,00
	
	
	
	
	

	TOTAUX
	4 778,17
	993,81
	TOTAUX
	323,10
	4 107,46

	Solde rapproché au 15/02
	
	3 784,36
	Solde rapproché au 15/02
	3 784,36
	

	TOTAUX
	4 778,17
	4 778,17
	TOTAUX
	4 107,46
	4 107,46



4. Passez les écritures qui corrigent le compte 5121100 dans l’entreprise. Utilisez le bordereau de saisie ci-dessous, en vous aidant du plan de comptes page 100.
Annexe B

	BORDEREAU DE SAISIE

	Date
	Code journal
	N° de compte
	Libellé
	Débit
	Crédit

	15/02
	BQ
	5121100
	Chèque n° 329 – Éts Hermès
	0,27
	

	
	
	4015670
	D’après état de rapprochement
	
	0,27

	
	
	
	
	
	

	15/02
	BQ
	6270000
	Frais sur encaissement – LC n° 142
	2,10
	

	
	
	4456610
	D’après état de rapprochement
	0,41
	

	
	
	5121100
	
	
	2,51

	
	
	
	
	
	

	15/02
	BQ
	6270000
	Frais sur encaissement – LC n° 143
	2,10
	

	
	
	4456610
	D’après état de rapprochement
	0,41
	

	
	
	5121100
	
	
	2,51

	
	
	
	
	
	

	15/02
	BQ
	6160000
	Prélèvement Axa
	988,79
	

	
	
	5121100
	D’après état de rapprochement
	
	988,79

	
	
	
	
	
	

	15/02
	BQ
	5121100
	Virement Mobilier provençal
	234,00
	

	
	
	4111340
	D’après état de rapprochement
	
	234,00


Exercices (p. 131)

Exercice 1 (p. 131)

Mission 1 
À l’aide du compte Banque (document 1) et du relevé de compte (document 2), présentez l’état de rapprochement (annexe A).
Annexe A

	Éts ROBERTS
ÉTAT DE RAPPROCHEMENT       

Période du 01/05/200. au 20/05/200.

	Opérations ne figurant pas 
dans le compte 512100
	Opérations ne figurant pas 
dans le relevé de compte

	Date
	Libellé
	Débit
	Crédit
	Date
	Libellé
	Débit
	Crédit

	20/05
	Solde débiteur
	4 389,33
	
	20/05
	Solde créditeur
	
	7 017,12

	02/05
	Vir. Clinique des Fleurs
	1 510,80
	
	12/05
	Chèque n° 338 Loyer
	1 510,80
	

	03/05
	Prélèvement EDF
	
	176,45
	14/05
	Avis de dom. LC Jimmy
	745,70
	

	12/05
	Prélèv. France Telecom (TTC)
	
	508,17
	19/05
	Chq. n° 339 Trésor public
	329,00
	

	14/05
	Frais sur encaissement (TTC)
	
	8,20
	
	
	
	

	16/05
	Avis de domiciliation
	
	743,70
	
	
	
	

	17/05
	Intérêts 
	
	22,50
	
	
	
	

	
	Commissions (TTC)
	
	9,49
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	TOTAUX
	5 900,13
	1 468,51
	TOTAUX
	2 585,50
	7 017,12

	Solde rapproché au 20/05/200.
	
	4 431,62
	Solde rapproché au 20/05/200.
	4 431,62
	

	TOTAUX
	5 900,13
	5 900,13
	TOTAUX
	7 017,12
	7 017,12


Mission 2 
Enregistrez les écritures dans le bordereau de saisie (annexe B). Les montants figurant sur le relevé sont exacts.
Voir annexe B, page suivante.


Annexe B

	BORDEREAU DE SAISIE                               Journal : BQ                                    Entreprise Roberts

	Date
	N° de compte
	N° de pièce
	Libellé
	Débit
	Crédit

	20/05
	512100
	État rappr.
	Virement Clinique des Fleurs
	1 510
	80
	
	

	
	411000
	
	
	
	
	1 510
	80

	
	
	
	
	
	
	
	

	20/05
	401000
	
	Prélèvement EDF
	176
	45
	
	

	
	626000
	
	Prélèvement France Telecom
	424
	89
	
	

	
	445660
	
	TVA*
	86
	17
	*
	

	
	627000
	
	Frais sur encaissement HT **
	14
	79
	**
	

	
	401000
	
	Domiciliation effet
	743
	70
	
	

	
	661000
	
	Intérêts sur escompte
	22
	50
	
	

	
	512100
	
	
	
	
	1 468
	50


* TVA sur facture France Telecom + TVA sur frais sur encaissement + TVA sur commissions 
= 83,28 + 1,34 + 1,55 = 86,17

** Frais sur encaissement HT : 6,86 + 7,93 = 14,79

Exercice 2 (p. 133)

Mission 
À l’aide du compte Banque (document 1) et du relevé de compte (document 2), procédez à l’état de rapprochement (annexe A) puis enregistrez les écritures dans les bordereaux de saisie (annexe B).

Annexe A 

	ÉTAT DE RAPPROCHEMENT AU 30/12

	Libellé
	Compte 5121 BNP PARIBAS
	Relevé de compte

	
	Débit
	Crédit
	Débit
	Crédit

	Solde à corriger

Prélèvement EDF (TTC)

Commission (TTC)

Virement LECLE

Remise chèque Pronto

Chèque n° 42421

Chèque n° 42424

Chèque n° 42425

Chèque n° 42426

Chèque n° 42427
	17 141,00

 2 955,00
	436,61

  45,00
	2 426,00

   845,00

2 919,00

   400,00

3 617,00
	25 202,39

4 619,00

	Totaux
	20 096,00
	     481,61
	10 207,00
	29 821,39

	Solde corrigé
	
	19 614,39
	19 614,39
	


Annexe B

	BORDEREAU DE SAISIE DE BANQUE (débit)

	Date
	N° compte
	N° pièce
	Libellé
	Débit
	Crédit

	30/12
	5121
	
	État de rapprochement
	2 955,00
	

	
	411LECLE
	
	
	
	2 955,00

	
	
	
	
	
	


	BORDEREAU DE SAISIE DE BANQUE (crédit)

	Date
	N° compte
	N° pièce
	Libellé
	Débit
	Crédit

	30/12
	401EDF
	
	État de rapprochement
	436,61
	

	
	627000
	
	
	 37,63
	

	
	445661
	
	
	  7,37
	

	
	5121
	
	
	
	481,61
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